
7 квітня 

Короткий огляд ситуації 

1. Хід бойових дій. Ключова подія, яка очікується найближчим часом - масштабна битва за Донецьку та 

Луганську області, куди обидві сторони стягують значні угруповання військ. Вуличні бої йдуть у 

Маріуполі, успішний контрнаступ української сторони відбувся в районї Кремінної. Тривають бойові дії 

також на території Харківської, Херсонської, Миколаївської, Запорізької областей. Протягом доби були 

зафіксовані обстріли та бомбардування Маріуполя, Харкова (торговий центр), Сєвєродонецька, 

Лисичанська, Рубіжного, Гірського, Золотого та інших міст. В Луганській області через обстріли не 

залишилось жодного вцілілого медичного закладу. Сьогодні з’явилися також відео розтрощеної філії 

Інституту серця в Ірпені, де було знищено чи вивезено все медичне обладнання. Нанесено авіаудар по 

залізничній станції Барвінкове, яка використовується для евакуації людей зі Слов’янська, Краматорська 

та Лиману (всі три міста і евакуаційні поїзди в них заблоковані). Триває зачистка звільнених населених 

пунктів, та тих, що перебували біля зони окупації, зокрема, протягом двох днів у Києві виявили 16 

російських ДРГ. Також сьогодні вранці біля узбережжя Туреччини було виявлено чергову дрейфуючу міну. 

2. Політичний вимір. Переговори. Незважаючи на викриття масштабних військових злочинів з боку РФ проти 

населення України, українська сторона не відмовляється від подальших перемовин з Росією, принаймні на 

рівні міністрів закордонних справ. Це сприймається в суспільстві неоднозначно, оскільки є думка, що 

вести перемовини зі злочинцями неможливо. Посол Литви В.Сарапінас повернувся до Києва, крім нього 

до столиці України повертаються посольства Туреччини та Словенії, що дуже позитивно сприймається в 

українському суспільстві. В рамках економічного протистояння українська сторона продовжує вилучати 

російське майно на території держави, зокрема, на сьогодні вже заарештовано 17,8 тисяч залізничних 

вагонів, що належать РФ та РБ. 

3. Гуманітарний вимір. Триває терор російських військових проти населення на тимчасово окупованих 

територіях, про що стає відомо після звільнення цих територій, або завдяки відновленню зв’язку з 

населенням на них. За даними омбудсмена Л.Денісової, в околицях Маріуполя, які перейшли під контроль 

росіян, примусово мобілізують місцевих мешканців. Цілий ряд злочинів зафіксовано в Херсонській 

області. Так, у Новоолексіївці російські спецслужби викрали з дому багатодітну матір В.Єременко. В 

Олешках затримано місцевого жителя В.Немятова. Залишаються в неволі викрадені вчора голова 

Михайлівської громади В.Рикун та депутат обласної ради В.Дудка. Сьогодні стало відомо про загибель 13-

річного хлопчика, який намагався з сім’єю врятуватися на човні від росіян і був розстріляний (загалом 

протягом 42 днів підтверджене вбивство принаймні 167 дітей в Україні). За словами експертів, це свідчить 

про спробу російської сторони придушити спротив та встановити свою владу на окупованій території 

області. Цьому є підтвердженням і примус херсонських шкіл переходити на російську програму освіти. Мер 

Каховки В.Немирець, так само як і мер Скадовська О.Яковлєв напередодні, були змушені залишити міста 

через погрози російських військових. Триває і катування викрадених українців Херсонської області, так само 

жертви катувань знаходять у Сумській, Чернігівській, Київській областях, де протягом тривалого часу 

перебували російські частини. 

4. Інформаційний вимір. Пропаганда РФ1. Традиційно поширюються наративи про злочини української 

армії щодо цивільного населення, а бойові дії та захоплення сіл та міст трактується російською стороною 

як звільнення від “нацистів”. Традиційно заперечуються російські воєнні злочини, вчинені на території 

України. Президент Росії Володимир Путін обговорив з постійними членами Ради безпеки спецоперацію в 

Україні та перебіг переговорного процесу йшлося про необхідність активної протидії інформаційним та 

іншим диверсіям української сторони, таким, як мала місце в Бучі. 

З боку російського керівництва озвучено нове обґрунтування російської агресії в Україні: Росія 

запобігає війні ядерних держав за допомогою спецоперації в Україні, адже за словами Пескова, операція 

спрямована на відмову Києва від вступу до НАТО, яка могла б спровокувати таку війну. В інформаційній 

сфері РФ позиціонує себе як країна, яка здійснює в ОРДЛО гуманітарну місію, зокрема передає 43 тис тон 

гуманітарної допомоги, в Криму відкривають центр для виплат біженцям з України. Триває звинувачення 

 
1  При підготовці тексту використано спеціальну програму Семантрум semantrum.net, що дозволило проаналізувати 6 

квітня близько 900 публікацій в російських ЗМІ 
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України у поганому поводженні з російськими військовополоненими. СК порушив справу за фактами 

жорсткого поводження з російськими полоненими в Україні. 

Триває заперечення жертв серед російських військових в Україні, так прокуратура РФ в 

Калінінграді вимагає закрити доступ більш ніж до 150 сайтів з “фейками” про загиблих російських 

військових на Донбасі. В той же час в регіональним мережах оприлюднюються дані про загиблих 

(Башкортостан, Тольятті та ін). 

Українська сторона звинувачується в агресивних диверсіях на території РФ. Зокрема Слідчий комітет 

РФ ніби то встановив, що причиною вибуху на складі з боєприпасами під Білгородом 29 березня стала 

випущена українською стороною ракета "Точка-У". 

В містах РФ фіксуються антивоєнні одиночні пікети, їх учасники піддаються адміністративним 

провадженням. 
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